



“寻狼队”发现一些疑似狼粪的物体

# 网友报信,他说自己拍到了“狼”

到底是不是狼,今日本报记者带证据请专家鉴定

## 展示“狼”照

有人分析它当时处于警觉状态,尾巴是向下的

“我们拍到‘狼’了。”昨日11时40分左右,留守在山上的四名队员回到宾馆,还没进房间,队员“岁月无声”就抑制不住激动的心情告诉大家,他们在山上见到了“狼”,并拍到照片,大家也分外激动,争着看照片。

救援队员“嵩威永恒”打开数码相机,七八个脑袋一起凑了上去,在明朗的阳光下,一只白色的动物站在树林里,眼睛看着镜头的方向。由于距离有点远,图像不太清晰,“嵩威永恒”又将照片传到掌上电脑放大,大图片终于出来了,看着放大的照片,大家你一言我一语,有的说是狼,有的说是狗,激烈地讨论起来。

“是狗吧?你们看,它的外形还有那张脸,就是狗的样子,‘狼’不是这个样子的。”“是狼吧,那里一般很少有人去,村里怎么会有这么好看的狗?”“这就是狼。”郭海旺拿着掌上电脑给大家分析,“从照片上一看,它就是在警觉状态,狗在警觉的状态时,尾巴会翘起45度角,只有狼在警觉时,尾巴是向下的。”

## 偶然拍到

拍摄时间是26日11时05分08秒,来不及拍第二张它就跑了

“嵩威永恒”给大家讲述了拍摄这张照片的全过程,“当时我正拿着数码相机拍照,这时突然听到背后的林子里有声音,那声音不大,是踩上去的声音,我感觉周围有东西,立刻拿着相机四处搜索,就在我前方二三十米距离的林子里,看到了它,它警觉地看着我,我赶快按下快门,拍到了这张照片。”

“这张照片拍得很偶然。”“嵩威永恒”说,当时和他在一起的队员“嵩威天下”也目睹了这一切,这是仅有的一张照片,“它的动作太快了,等拍第二张的时候它已经跑了”。根据相片的原数据显示,拍摄时间是10月26日11时05分08秒。

有人见证这只“狼”在26日上午9时58分就曾出现

“这只狼,我们也见过。”听了“嵩威永恒”的讲述,队员“月影倾城”告诉大家,她和“岁月无声”之前在自己的营地也见过这只“狼”。“月影倾城”说,当时她和“岁月无声”一起把不用的东西放回30米外的汽车里,放好后她先回到营地,到营地她发现放在地上系着口的食品袋被扒开了,鸡蛋散落在地上,已经打破,榨菜袋子也被撕烂,上面还留着一个大大的梅花脚印。“有动物来过”,“月影倾城”紧张起来,向四周巡视了一下,但没有看到任何动物。

过了一会,“岁月无声”回来了,“月影倾城”架上小锅,开始煮些咖啡,正忙着,“月影倾城”突然听到一声动物低低的喘息声,想起食物袋子被扒的样子,她警觉地抬起头,眼前的情景让她心跳加速。在帐篷后约10米远的地方站着一只白色的“狼”,正圆睁着眼睛盯着他们。

“月影倾城”不敢做大动作,小声叫“岁月无声”,“岁月无声”回头一看,立刻从椅子上站起来,“真的有‘狼’,它约有70厘米长,尾巴向下。”“岁月无声”一边说,一边用手比划,“我们对视了一会儿,为了留住证据,我就伸手到裤子后口袋里掏相机,看到我一动,它快速跑起来,先向前跑了几步,然后又绕了个小圈掉头跑走了。”

看到“狼”要跑走,“岁月无声”拔起腿就追,结果还是没追上。“我看了看表,是26日上午9时58分。”“岁月无声”说,后来他和“月影倾城”打算下山后把看见的情景告诉大家,但是由于没有拍到照片,担心大家不信,所以打算不提此事,“没想到‘嵩威永恒’他们拍到了,和我们见到的是一只。”“岁月无声”说。

备受社会各界广泛关注的郑州晚报·嵩山风景名胜区管委会“嵩山寻狼行动”,昨日顺利结束。经过两天一夜艰难而紧张的搜寻,我们的搜寻队员不负众望,在嵩山上找到疑似“狼”粪,并拍到“狼”照(如图)。看到这张照片,相信大家会和我们一样兴奋,但是它到底是不是“狼”呢?请大家一起来辨认一下,希望大家把自己的观点和想法告诉我们。

晚报记者 袁建龙 张竞映 李丽君 董洪刚 实习生 何宏阳/文 马健/图



野外救援队的随行队员拍摄的一闪而过的“狼”。(野外救援队提供)

## 发现「狼」粪

干“狼粪”,是块长约2.5厘米、直径约1厘米的白色物体,估计是10天前拉下的



昨日,帐篷驻扎完毕后,寻狼行动小组分为两队,一队驻扎在山中,准备在附近继续搜寻狼的踪迹,并准备了活鸡引诱狼出现,随时听狼的叫声。二队人员边下山边寻狼,重点放在寻找狼粪、狼毛等狼的踪迹上。

在一个旅游步道旁的山沟中,李先生建议队员多找找,当地村民曾在这里多次见到“狼”,经过20多分钟的

搜寻,李先生惊喜地呼叫队员,指着一块长约2.5厘米、直径约1厘米的白色物体,说这就是“狼粪”。

尽管之前曾经听人介绍过狼粪是白色的,但记者却怎么也不敢相信这块白色的物体就是狼粪,小心翼翼地,记者把“狼粪”装进准备好的塑料袋内。李先生说,“狼粪”已经干了,估计是在10天前拉下的。

“草丛里的粪便很白,很多人认为这应该是“狼粪”。

软“狼粪”,夹杂着许多毛发,可能是野兔毛,应该是刚拉下的,没有变白

找到干“狼粪”,寻狼队员精神百倍,决心再到另一处“狼”出没的地方找一找。在李先生的带领下,队员们来到一条比较宽的山路,据李先生说,因为许多村民发现“狼”从这条道上通过,村民们私下都叫这条不知名的山路为“狼道”。顺着“狼道”,队员们一直往山坡上走,来到松软的沙土路段,在李先生的指引下,队员们惊喜地发现了“狼”蹄印,再向前走,又发现了更加清晰的蹄印。

“‘狼粪’!快来看一下。”随着李先生的呼叫,队员们一下子聚集了过去,纷纷观看,这个怎么不是白色的呀?看到队员们的表情,李先生指着“狼粪”说,“你们看,‘狼粪’中夹杂着许多毛发,看情形应该是野兔的毛,你们想想谁会吃了野兔还拉下带毛的粪便来,没有变白可能是还没有变干呢。”记者连忙拿出袋子,准备像上次装“狼粪”那样把这块也装起来,可是,这块“狼粪”却是软的,装不进去。“难道这是刚拉下的?”李先生分析说,看这块“狼粪”的新鲜程度,应该是早上刚拉下的,这个消息来得太突然了,队员们顿时安静了下来,每个人都盯着“狼粪”,好几分钟没人言语。“赶快通知山上的人,马上调整寻狼观察点。”很快,一队队员来到山坡,队员们一起寻找察看了“狼”蹄印,根据“狼道”的走向和地形,在路的两侧安营扎寨,准备夜遇野狼。

昨日下午3时20分,记者带着所有找到的线索回



沙石地面上的粪便还没有变硬,粪便里有很多动物毛发。

到报社。许多同事闻讯赶来,纷纷要求参观“狼”照。“这不是狼,是狗。狼没有这么纯白,都夹杂着灰色。”小张说,“一看就是狗,它的眼睛一点儿都不凶。”“也不见得不是狼,你们看看,和网上的白狼照片很相似。”何老指着在网站搜出的白狼图片。到底拍到的是不是狼,答案很快就会揭晓,今日记者会携带所有证据,找相关专家进行鉴定。

请继续阅读 A04、A05 版

## 新闻互动

看到河南户外搜救队员拍摄的这张照片,您觉得它像是什么动物,狼?狗?抑或其他?欢迎大家通过我们的新闻热线 67655538,或者加晚报 QQ407659842 发表自己的观点。同时,如果您曾经在嵩山遇见过狼或者其他动物,也希望能和我们联系,多提建议。